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Poznań, 2.04.2015 r.
WOJEWODA WIELKOPOLSKI
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PS-IV.9612.42.2015.16

Pani
Jolanta Stempniak
ul. Konstytucji 3 Maja 2/90
63-100 Śrem

Na podstawie art. 111 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej 
(t.j. Dz. U. z 2013 r., poz. 217, z późn. zm.), działając z upoważnienia Wojewody Wielkopolskiego, zespół kontrolny Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu, Wydziału Polityki Społecznej i Zdrowia, Oddziału Zdrowia przeprowadził w dniach 
od 19 lutego do 5 marca 2015 r., kontrolę planową problemową.

Przedmiotem kontroli było stwierdzenie spełniania wymagań określonych w ustawie z dnia 15 kwietnia 2011 roku o działalności leczniczej (t.j. Dz. U. z 2013 r., poz. 217, z późn. zm.) 
i aktach wykonawczych do ustawy oraz innych aktach normatywnych wskazanych w ustawie. 


Szczegółowe ustalenia z kontroli zawarto w protokole, który przesłano Pani pocztą 
(11.03.2015 r.), odbiór 13.03.2015 roku. 

Zalecenia pokontrolne

Na podstawie ustaleń zawartych w protokole, znak: PS-IV.9612.42.2015.16, stwierdzono niżej wymienione nieprawidłowości:

1. Przedłożony Regulamin Organizacyjny jest niezgodny z wymogami art. 24 ust.1 ustawy
z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (t.j. Dz. U. z 2013 r., poz. 217, 
z późn. zm.), ponieważ błędnie określono strukturę organizacyjną - jako nazwę komórki organizacyjnej wpisano Gabinet położnej POZ, a powinno być Praktyka położnych środowiskowych „AMALTEA”. Ponadto nie wymieniono nazwy jednostki organizacyjnej oraz jej kodu resortowego. Powyższe narusza art. 24 ust. 1 pkt 3 
ww. ustawy.

2. W przedsiębiorstwie leczniczym, w miejscu ogólnodostępnym, nie zamieszczono wzorów upoważnień pobieranych od pacjentów dotyczących upoważnienia osoby
bliskiej do otrzymywania informacji o stanie zdrowia i upoważnienia osoby bliskiej do uzyskiwania dokumentacji medycznej, co narusza art. 11 ust. 1 ustawy z dnia 
6 listopada 
2008 r. o prawach pacjenta i Rzeczniku Praw Pacjenta (t.j. Dz. U. z 2012 r., poz. 159, z późn. zm.).
3. Nie przedłożono zaświadczenia lekarskiego do pracy na zajmowanym stanowisku dla Pani XXXXXXXXXXXXXXX oraz Pani XXXXXXXXXXX.
4. W okresie objętym kontrolą nie sporządzono i nie przekazano do Państwowej Inspekcji Pracy oraz do organu samorządu zawodów medycznych kwartalnej informacji o liczbie osób, które wykonują zawód medyczny na podstawie umów cywilnoprawnych albo jako praktykę zawodową, z którą podmiot zawarł umowę cywilnoprawną, co narusza art. 17 ust. 4 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (t.j. Dz. U. 
z 2013 r., poz. 217, z późn. zm.).
5. Podmiot nie posiada XXXXXXXXXXX, a waga niemowlęca XXXXXXXXXXXXXX nie posiadała aktualnej legalizacji, co narusza art. 17, ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (t.j. Dz. U. z 2013 r., 
poz. 217, z późn. zm.),
6. Dokumentacja medyczna nie jest prowadzona zgodnie z zasadami określonymi 
w Rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia 21 grudnia 2010 r. w sprawie rodzajów 

i zakresu dokumentacji medycznej oraz sposobu jej przetwarzania (Dz. U. z 2014 r., 
poz. 177, z późn. zm.), ponieważ:
a) Nie prowadzi się dokumentacji medycznej zbiorczej, co narusza § 40 pkt 3 lit. a 
ww. rozporządzenia;
b) W dokumentacji medycznej indywidualnej - Kartach patronażowych położnicy 
i noworodka, Kartach opieki nad ciężarną, stwierdzono brak pełnego oznaczenia podmiotu (nazwy podmiotu, kodu resortowego, stanowiącego część I systemu resortowych kodów identyfikacyjnych, kodu resortowego jednostki i komórki organizacyjnej), co narusza § 10 ust. 1 pkt 1 lit. a, b, d, e ww. rozporządzenia,

c) W dokumentacji medycznej indywidualnej pacjenta, nie zamieszcza się lub dołącza oświadczeń pacjenta o upoważnieniu osoby bliskiej do uzyskiwania informacji o jego stanie zdrowia i udzielonych świadczeniach zdrowotnych oraz upoważnieniu osoby bliskiej do uzyskiwania dokumentacji medycznej, co narusza § 8 pkt 1 i 2 
ww. rozporządzenia;

7. W dokumentacji medycznej indywidualnej nie zamieszcza się planów porodów, co narusza Rozdział IV pkt 1 Rozporządzenia Ministra zdrowia w sprawie standardów postępowania medycznego przy udzielaniu świadczeń zdrowotnych z zakresu opieki okołoporodowej sprawowanej nad kobietą w okresie fizjologicznej ciąży, fizjologicznego porodu, połogu oraz opieki nad noworodkiem z dnia 20 września 
2012 roku (Dz. U. z 2012 r., poz. 1100).
8. Podmiot leczniczy posiada umowę ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej z tytułu udzielania świadczeń zdrowotnych, zawartą na okres od 29 marca 2014 r. do 28 marca 2015 r., seria i nr polisy: XXXXXX. Do organu rejestrowego nie przekazano dokumentów potwierdzających zawarcie ww. ubezpieczenia, co narusza art. 25 ust. 3 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 roku o działalności leczniczej (t.j. Dz. U. z 2013 r.,
poz. 217, z późn. zm.). 
Wobec powyższego wnoszę o przestrzeganie terminów ustawowych oraz przekazanie informacji o wykonaniu zaleceń oraz podjętych działaniach, w celu wyeliminowania 
w przyszłości stwierdzonych nieprawidłowości lub przyczynach ich niepodjęcia.

Informację proszę przekazać pisemnie w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego pisma, informując Wielkopolski Urząd Wojewódzki w Poznaniu, Wydział Polityki Społecznej i Zdrowia, al. Niepodległości 16/18, 61-713 Poznań. 
Z upoważnienia Wojewody Wielkopolskiego





















Dorota Kinal


















Wicewojewoda Wielkopolski
Zgodnie z Ustawą z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (Dz. U. z 2014 r., poz. 1182 z późn. zm.), zostały objęte anonimizacją poszczególne treści dokumentu.
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